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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
Průmysl v srpnu opět klesl 

Průmysl v srpnu poklesl o 8,4 % meziročně (předběžný odhad ČSÚ činil 8,1 %), a to sezonně očištěně 
i neočištěně. Meziměsíčně průmysl vzrostl (po sezonním očištění) o 4 %.   

Maloobchodní tržby meziročně klesly o 3,5 % 
Maloobchodní tržby v srpnu bez sezonního očištění meziročně klesly o 3,5 %. Tržby v maloobchodě 

se tak snížily již pojedenácté za sebou. Meziroční pokles ale mírně zpomalil, o měsíc dříve se tržby 
snížily o 4,9 %. Největší podíl na poklesu měl prodej motorových vozidel a nepotravinářského zboží. 

V srpnu klesly meziročně dovozní i vývozní ceny 
Dovozní ceny v srpnu v ČR meziročně klesly o 7,2 %, meziměsíčně byly nižší o 0,6 %. O 2,7 % se 

meziročně snížily i vývozní ceny, které klesly po osmiměsíčním růstu. Meziměsíčně se snížily o 0,5 %. 

Výrobní ceny v průmyslu v září rekordně klesly 
Ceny průmyslových výrobců v září meziročně opět rekordně klesly. Podle ČSÚ se snížily o 5,4 %, což 

je posedmé v řadě největší pokles od začátku sledování v roce 1991. Ceny zemědělských producentů se 
snížily o 21,2 %. Ceny stavebních prací byly naopak vyšší o 0,2 % a tržních služeb o 1,1 %, uvedl ČSÚ. 

EU chystá změnu pravidel pro hypotéky 
Evropská komise chce v celé EU sjednotit pravidla pro poskytování hypoték. Legislativa by sice měla 

přinést jednodušší pravidla pro poskytování hypoték, ale úvěry by mohla zdražit a zpřístupnit pro menší 
počet lidí než v současnosti. Návrh má zabránit opakování hypoteční krize z loňského roku. Brusel chce 
údajně prosadit, aby banky mohly klientům poskytovat jen úvěry ve výši 40 % hodnoty nemovitosti. 
Kdo by chtěl více peněz, musel by se zavázat ke splácení výrazně vyšších úroků. Změna pravidel však 
musí nejprve projít hlasováním členských států i Evropského parlamentu. 

EK: Veřejné finance ČR jsou neudržitelné 
ČR má jedny z nejhorších veřejných financí v EU. Evropská komise jej přeřadila do skupiny nejvíce 

rizikových zemí. Skupiny jsou celkem tři, přičemž ČR se dosud nacházela v prostřední z nich. Vyšší 
rozpočtové deficity a hospodářská krize však ČR srazily až do poslední skupiny zemí, jejichž veřejné 
finance jsou jen stěží dlouhodobě udržitelné bez citelné reformy. 

Schválený úsporný rozpočtový balíček na 
příští rok zřejmě zvýší domácí inflací o 1,3 
procentního bodu a inflace by tak mohla kon-
cem roku 2010 přesáhnout 3 %, prohlásil minu-
lý týden viceguvernér ČNB Miroslav Singer. 
Od příštího roku si ČNB přitom urči-
la nový inflační cíl ve výši 2 %. Srp-
nová prognóza ČNB počítá ve 3. 
čtvrtletí 2010 s celkovou inflací na 
1,3 % a ve 4. čtvrtletí 2010 na 1,9 %.  

„Spotřeba domácností by se mohla 
zpomalit o 1,0 až 1,5 procentního 
bodu. Balíček způsobí dočasný 
negativní cenový a poptávkový šok, 
pro měnovou politiku to však budou 
šoky exogenní,“ uvedl Singer. Vzhle-
dem k nízké domácí poptávce je však 
podle jeho názoru riziko vzniku sekundárních 
inflačních tlaků poměrně malé: „Míru dopadů 
balíčku ČNB nyní analyzuje.“ Úsporný balíček, 
který snižuje deficit státního rozpočtu na 163 
mld. Kč, schválil parlament na počátku října. 

"I přes krátkodobá opatření představuje fis-
kální politika největší střednědobé riziko mak-
roekonomického vývoje," uvedl Singer. Mezi 

neřešené problémy veřejných financí uvedl, 
vysoký podíl mandatorních výdajů, neexistenci 
penzijní reformy a reformy zdravotnictví nebo 
nedostatečně transparentní rozpočtový proces. 

Domácí bankovní sektor má dostatek zdrojů, 
likvidity a kapitálu, je odolný vůči 
šokům a má silnou externí pozici. 
„Přesto v blízké budoucnosti poroste 
podíl úvěrů v selhání, bude zpomalo-
vat tempo růstu úvěrů, ze zahraničí 
hrozí výjimečně vysoká míra nejistoty 
ohledně vývoje ekonomické aktivity, 
cen produkce, dlouhodobých úroko-
vých sazeb a cen aktiv, rostoucí ztráty 
z úvěrů i z cenných papírů, horší 
schopnost některých bank získat zdro-
je pro financování aktiv a možná 

ztížená dostupnost úvěrů pro firmy,“ jmenoval 
Singer hlavní nebezpečí pro české bankovnic-
tví. Domácí bankovní sektor však prý sám o 
sobě není zdrojem rizik.  

„Časy velkých státních zásahů jsou zřejmě za 
námi, před námi je doba spontánního mikroeko-
nomického přizpůsobování v závislosti na od-
větvích a zemích,“ uzavřel Singer.  

Singer: Rozpočtový balíček  
zřejmě zvýší inflaci nad 3 % 
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Kollár poradcem 
výkonného ředitele MMF 
Bankovní rada ČNB rozhodla o jmenování Miro-
slava Kollára na pozici poradce výkonného ředi-
tele Mezinárodního měnového fondu. Kollár pů-
sobil od roku 2005 v ČNB na pozici poradce čle-
na bankovní rady. Vystudoval finance na fakultě 
financí a účetnictví VŠE v Praze a mezinárodní 
ekonomii na Staffordshire University v Anglii a 
University of Antwerp v Belgii. Účastnil se stáží 
v Bank of England, MMF a Banque de France. 
Pokorný bude hlavou 
Modré pyramidy  

Komerční banka nominovala Jana 
Pokorného na pozici předsedy před-
stavenstva a generálního ředitele 
Modré pyramidy stavební spořitel-
ny. Od 15. listopadu bude Pokorný 
působit v MPSS jako poradce gene-

rálního ředitele a od 1. ledna 2010 převezme uve-
dené funkce. Toto jmenování podléhá schválení 
dozorčí radou MPSS a ČNB. J. Pokorný (43) pra-
cuje ve skupině Komerční banky od roku 1991. 
Působil mimo jiné jako ředitel distribuční sítě,  
First Vice Prezident pro střední a východní Evro-
pu v SG Private Banking ve Švýcarsku. André 
Légér, dosavadní generální ředitel a předseda 
představenstva Modré pyramidy stavební spoři-
telny bude své funkce zastávat až do konce roku 
2009. Poté na základě své žádosti využije práva 
pro odchod do důchodu. 
Nové vedení AKAT  

Asociace pro kapitálový trh (AKAT) 
bude mít od listopadu nového vý-
konného ředitele. Ve funkci po více 
než sedmi letech končí Martin Hanz-
lík, kterého nahradí Jana Michalíko-
vá. Michalíková před nástupem do 

AKAT, kam nastoupila v roce 2008 jako právník, 
pracovala v právním a daňovém poradenství.    

LIDÉ 

V říjnovém vydání časopisu  
Bankovnictví se dočtete o … 

 

• ekologii a CSR v bankách 
• pojištění přes internet 
• další vlně regulace          
finančního sektoru 
• změnách, které čekají       
Fond pojištění vkladů 
• risk managementu                
v distribučních kanálech 
• pojišťovacích makléřích  
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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Jednotná pravidla pro prodej finančních produktů 
Stát chce sjednotit pravidla pro prodej pojistných, investičních, vkladových a úvěrových produktů, 

tvrdí mluvčí ministerstva financí Ondřej Jakob s tím, že by se měly vymezit kategorie osob, které vyko-
návají zprostředkování či poradenství. Tyto osoby by měly být evidovány ve společném a veřejně pří-
stupném registru. MF ČR se nekloní k regulaci výše provizí. 

Deficit veřejných financí bude letos 6,5 % HDP 
Deficit veřejných financí by měl letos stoupnout na 6,5 % HDP. Uvedl to premiér Jan Fischer na setká-

ní se Slovensko-českou obchodní komorou. ČR by tak nesplňovalo 3% hranici pro přijetí eura. 

ČNB vydává stříbrnou minci s Keplerem 
Česká národní banka vydává ve středu 21. října 2009 do oběhu pamětní stříbrnou dvousetkorunu ke 

400. výročí formulování Keplerových zákonů pohybu planet. Autorem výtvarného návrhu je Vojtěch 
Dostál, DiS. Mince je ražena ze slitiny stříbra a mědi a vydává se ve dvojím provedení, v běžném a špič-
kovém, které se liší povrchovou úpravou a provedením hrany. 

Výtvarný návrh mince k narození K. Zemana 
ČNB vybrala výtvarný návrh pro novou pamětní stříbrnou minci ke 100. výročí naro-
zení výtvarníka a režiséra trikových filmů Karla Zemana. Mince v nominální hodnotě 
200 Kč bude vydána v roce 2010. Provedení mince podle výtvarného návrhu Lenky 
Nebeské schválila bankovní rada ČNB na svém jednání 8. října 2009. Tento návrh 
doporučila Komise pro posuzování návrhů na české peníze, která udělila první cenu 
ve veřejné soutěži za zcela originální pojetí návrhu, živou modelaci, celkové vyváže-
ní kompozice a zdařilé zobrazení atmosféry posledních Zemanových filmů.  

ČR v žebříčku konkurenceschopnosti na 31. místě 
ČR se v hodnocení globální konkurenceschopnosti umístila na 31. místě, což znamená meziroční zlep-

šení o dvě příčky. Vyplývá to ze Zprávy o globální konkurenceschopnosti 2009–2010, kterou zveřejnilo 
Světové ekonomické fórum. V žebříčku 133 zemí zvítězilo Švýcarsko, které bylo loni druhé. Druhou 
příčku letos obsadil loňský vítěz USA, následují Singapur, Švédsko a Dánsko. V první desítce převažují 
evropské ekonomiky, protože další místa obsadily Finsko, Německo, Japonsko, Kanada a Nizozemsko. 
Slovensko skončilo na 47. místě, což znamená meziroční zhoršení o jednu příčku. Polsko si zlepšilo 
pozici o sedm míst a v žebříčku je před Slovenskem na 46. místě. Maďarsko si také polepšilo z minulého 
62. místa na 58. Na posledních místech figurují africké země, pořadí uzavírá Čad, Zimbabwe a Burundi. 

Nástup zimy způsobil tisíce škod za miliony 
Nečekaný nástup zimy způsobil klientům domácích pojišťoven již tisíce škod za desítky milionů ko-

run. Nejvíce pojistných událostí vzniklo při nehodách vozidel, část ale také na domech. Nejvíce postiže-
né regiony jsou na severu Čech a Moravy. Vyplývá to z ankety mezi největšími tuzemskými pojišťovna-
mi. České pojišťovně do pátku nahlásili lidé více než 1000 škod, jež mají souvislost s počasím. Podle 
předběžných údajů jde o škody za několik desítek milionů korun. V porovnání s jinými roky jde o znač-
ný nárůst, řekl mluvčí ČP Václav Bálek. Pojišťovna Kooperativa eviduje několik stovek škod v řádu 
milionů korun, uvedl mluvčí pojišťovny Marek Vích. UNIQA hlásí mírný nárůst počtu škod přibližně o 
10 až 15 %. Zejména jde podle mluvčí Evy Svobodové o dopravní nehody z důvodu hůře sjízdných 
silnic, dále škody pádem větví nebo stromů na automobily nebo ploty a stavební objekty.  

Mezi Čechy je třetina potenciálních investorů 
V ČR je téměř třetina lidí potenciálními investory nebo je nakloněna investování do podílových fondů. 

Jen 6 % z nich jako důvod toho, že aktuálně neinvestují, uvádí obavy po finanční krizi. Vyplývá to z 
průzkumu, který pro ČSOB uskutečnila v srpnu agentura STEM/MARK. Reálně v ČR investuje do podí-
lových fondů desetina obyvatel. Finanční gramotnost je v ČR nízká, 63 % klientů se neorientuje v jed-
notlivých produktech. Typický Čech je finančně lehkomyslný. Celkem 36 % klientů si kontroluje finan-
ce pravidelně, měsíčně jen polovina. Sedm lidí z deseti má peníze na běžném účtu, kde je celkem 670 
mld. Kč, dodal. Mezi osoby, které jsou nakloněny investování a složitějším investičním produktům, patří 
více muži než ženy, lidé ve věku 30 až 59 let, podnikatelé a lidé s vyššími příjmy. Jednou z největších 
bariér pro investování je pohodlnost klientů. 

Nárůst dotazů Pražanů v problematice dluhů o 40 %  
Ekonomická krize, změna zaměstnání nebo zdravotní problémy způsobují Pražanům komplikace při 

splácení nejrůznějších půjček a dluhů. Stále více se proto obracejí na nejrůznější poradny, kde hledají 
pomoc. „Předlužováním Pražanů se zabýváme společně s Asociací občanských poraden přibližně tři 
roky. V porovnání s minulým rokem sledujeme, že za první pololetí letošního roku vzrostl zájem lidí o 
tento druh poradenství téměř o 40 %,“ popisuje radní hlavního města Prahy pro sociální oblast Jiří Jane-
ček. Na pražské občanské poradny se obrací stále více zadlužených lidí, kteří nejčastěji řeší vypořádání 
společného jmění manželů a problematikou dluhů vzniklých za doby trvání manželství, dále s problema-
tikou návrhů na povolení oddlužení nebo řešením exekucí.  
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Zákaznický tým Ness  
Posílil J. B. Krejčí 

Společnost Ness Technologies 
přijala do svého zákaznického 
centra Jana B. Krejčího (38) na 
novou pozici Customer Center 
Manager pro Českou spořitelnu, 
GE Money a Škodu Auto. Jan B. 
Krejčí má za sebou velmi zají-

mavou kariérní cestu. Nejprve se věnoval hudbě 
a pracoval jako dirigent. V roce 2000 se však 
pustil do oblasti IT a prošel si pozicemi od pro-
gramátora, projektového manažera, analytika, 
konzultanta až po IT architekta. Ve společnosti 
Ness pracuje od roku 2005. Poslední rok ve spo-
lečnosti vedl oddělení analýzy a konzultací v 
technologické divizi. 
PwC má nové ředitele  
Společnost PricewaterhouseCoopers jmenovala 
nové ředitele v auditu a poradenství při transak-
cích. Petr Zmátlík byl jmenován ředitelem v od-
dělení auditorských a poradenských služeb a Jan 
Dvořák v oddělení poradenských služeb PwC.  

TECHNOLOGIE 

Úloha a postavení FIN-NET na finančních trzích 
Finanční arbitr České republiky a Bankovní institut vysoká škola pořádají dne 22.října 2009 od 9:30 v Campus parku Stodůlky, 
Nárožní 2600/9, 158 00 Praha 5 – Stodůlky mezinárodní konferenci na téma „ÚLOHA A POSTAVENÍ FIN-NET NA FINANČNÍCH 

TRZÍCH“. Konference se koná u příležitosti mezinárodního zasedání celoevropské sítě finančních arbitrů a ombudsmanů FIN-NET 
v Praze. Tématem konference budou  mimo jiné způsoby alternativního mimosoudního řešení sporů na finančním trhu – součas-
nost a budoucnost; regulace finančních trhů očima ombudsmana; finanční produkty, ochrana spotřebitele, finanční krize; nová 

směrnice o platebních službách na vnitřním trhu a její transpozice do národních podmínek.  
Na konferenci vystoupí řada zahraničních bankovních ombudsmanů ze Spojeného království, Irska, Francie, Dánska a Slovenska, 

zástupci kanceláře finančního arbitra, BIVŠ, ministerstva financí, Sdružení českých spotřebitelů, AFIZ, ČNB, ČBA i bank.  

 

1. VOX A.S. VÁS ZVE  
NA VYSOCE ODBORNÉ KURZY!  

 

Aplikace finanční matematiky v 
investičním rozhodování 

TERMÍN: 4. 11. 2009 
PŘEDNÁŠÍ: Ing. Jiří Strouhal, Ph.D.  
(VŠE Praha – katedra finančního účetnictví a 
auditingu, účetní expert) 
CENA:  1 990 Kč (včetně 19% DPH, 20 % mimo-
řádná sleva pro newsletter Bankovnictví) 
 

Cenné papíry – právní, účetní a da-
ňový pohled – speciálka roku 2009 

TERMÍN: 12. – 13. 11. 2009 
PŘEDNÁŠÍ: JUDr. Radim Kříž  
(advokát, VŠE Praha – katedra práva) 
Ing. Lenka Polanská  
(daňová poradkyně, TPA Horwath Notia Tax s.r.o.) 
CENA:  3 190 Kč (včetně 19% DPH, 20 % mimo-
řádná sleva pro newsletter Bankovnictví) 
 

Podrobný program najdete na 
www.vox.cz, tel. 226 539 670 

7. ročník Data Symposia 
DW Klub a Adastra pořádají již 7. ročník odbor-
né konference Data Symposia, která se uskuteční  
5. listopadu v pražském hotelu Corinthia Hotel 
Prague. Hlavním řečníkem bude Stephen Brobst, 
Business Intelligence guru, jehož názory a zkuše-
nosti z řady projektů zaměřených na BI a souvi-
sející obory respektují odborníci celého světa.  
IBM oceněna  
za IT poradenství 
Společnost IBM byla analytickou agenturou IDC 
vyhodnocena jako světový lídr v IT poraden-
ských službách. Podle zprávy, která hodnotí de-
set největších světových a amerických poskyto-
vatelů IT poradenství podle tržeb, si IBM za rok 
2008 udržela prvenství v celosvětovém měřítku. 
Je to už druhý rok v řadě, kdy se IBM umístila v 
této kategorii na prvním místě a zároveň se jí  
podařilo meziročně zvýšit tržní podíl. 
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Předplacená karta Ticket Benefits se představuje 
„Předplacené karty Ticket Benefits přinášíme na český trh jen něko-
lik měsíců po vzniku společného podniku mezi Accor Services a 
MasterCard Europe,“ vysvětluje Bruno Berthier, generální ředitel 
společnosti Accor Services, a dodává: „Naši zákazníci hledají stále 
efektivnější formy motivace zaměstnanců, dvojnásob pak v době 
ekonomické krize. Karta Ticket Benefits představuje moderní a 
atraktivní produkt, který umožní společnostem daleko efektivněji 
poskytovat benefity klíčovým zaměstnancům. “ Předplacená karta 
Ticket Benefits funguje stejně jako běžné platební karty. Stejně jako 

u volnočasových poukázek Ticket Benefits Multi umožňují karty svému držiteli vybírat ze široké nabíd-
ky produktů a služeb z oblastí jako sport, zábava, kultura, cestování, zdravotní péče či vzdělávání. V 
současné době lze kartu uplatnit v síti, která pokrývá 60 % provozoven akceptujících papírové poukázky. 
Stejně jako poukázky, i předplacené karty Ticket Benefits nabízejí atraktivní daňová zvýhodnění pro 
zaměstnavatele i zaměstnance. Karta zaměstnancům zajistí jednodušší způsob čerpání zaměstnaneckých 
benefitů i vyšší bezpečnost při placení, stejně jako v případě ztráty. Kartu lze totiž zablokovat a nechat si 
vydat kartu náhradní. Své benefity mají uživatelé pod kontrolou díky osobnímu online účtu, kde snadno 
získají informace o dobití kreditu karty, historii provedených transakcí nebo si zde mohou změnit PIN 
kód. Účet lze ovládat přes internet nebo prostřednictvím automatického telefonního operátora. 

KB: Program pro malé a střední podniky 
Evropská investiční banka připravila jako součást boje proti hospodářské krizi nový program pro malé 

a střední podniky. Díky nedávno uzavřené smlouvě může Komerční banka tyto výhodné úvěry nabíd-
nout také českým firmám a podnikatelům, kteří zaměstnávají méně než 250 zaměstnanců. Klient jedná 
pouze s Komerční bankou, která vyřídí veškeré formality a zajistí účast klienta v programu. Klient pode-
pisuje běžnou úvěrovou smlouvu, kde je informován o podmínkách programu EIB. Zároveň je v rámci 
programu snížena úroková sazba používaná KB pro daný typ, výši a splatnost úvěru o 0,35 % p.a. 

Stavební spořitelny půjčily o 13 % méně  
Stavební spořitelny poskytly za tři čtvrtletí úvěry za 50,4 mld. Kč, což je v meziročním srovnání po-

kles o 13 %. Podle AČSS stavební spořitelny za celý letošní rok poskytnou úvěry asi za 65 mld. Kč, což 
je v meziročním srovnání pokles zhruba o 12 %. Letos za devět měsíců lidé uzavřeli 593 000 smluv o 
stavebním spoření včetně navýšení cílové částky. Loni za stejné období to bylo více než 684 000 smluv. 
Cílová částka u nových smluv meziročně klesla zhruba o 28 mld. Kč na necelých 184 mld. Kč.  

Volksbank: Nový úvěr ve vazbě na zelené dotace 
Od začátku října nabízí Volksbank CZ nový produkt Zelený úvěr. Je určen především klientům, kteří 

uvažují o rekonstrukci či vybudování energeticky úsporných opatření u své nemovitosti a budou v této 
souvislosti žádat o dotaci v rámci programu Zelená úsporám SFŽP. „Zelený úvěr nabízí dvě varianty, 
které se liší podle toho výše potřebné částky. Pokud jeho potřeby významně převyšují 300 tis. Kč, nabíd-
neme mu Zelenou hypotéku. V případě, že žadateli bude stačit méně než 500 tis. Kč, poskytneme mu 
Zelený spotřebitelský úvěr,“ přibližuje nový produkt Jiří Škrob, produktový manažer Volksbank. 

KB dala na internet dokumentární platby a záruky 
Komerční banka převedla na internet zpracování dokumentárních plateb a bankovních záruk, které 

využívají firmy například při vývozu a dovozu zboží. Zavedení novinky přišlo na miliony korun. V pi-
lotním provozu je od letošního léta. Zatím bylo přes internet zpracováno kolem 1200 transakcí. Komerč-
ní banka za rok zpracuje více než deset tisíc transakcí. Zřízení a používání služby je zdarma. 

ČSOB nabízí na podzim hypotéky od 5,29 % 
Klienti ČSOB mohou od 12. října do 6. listopadu získat hypotéku s úrokovou sazbou od 5,29 %. Za-

chovány přitom zůstávají všechny další výhody spojené s hypotékou od ČSOB. 

Nové webové stránky ČMSS 
ČMSS spustila nové internetové stránky. Uživatele čeká nejen nový vzhled, ale i vstřícné uživatelské 

ovládání a interaktivní prvky. Pro návštěvníka s konkrétním záměrem je určeno horní menu, kde si může 
snadno vyhledat potřebné konkrétní informace. Pro toho, kdo zná své potřeby a hledá k nim odpovídající 
produkt, je určeno levé menu, které navádí k jednotlivým produktům. Pro návštěvníka, který hledá inspi-
raci i konkrétní informace, je určeno interaktivní video. „Na úvodní stránce se mu zobrazí dům a za jeho 

Nobelovu cenu za  
ekonomii mají Američané  
Letošní Nobelovu cenu za ekonomii získali ame-
ričtí ekonomové Elinor Ostromová za práci o ve-
řejných zdrojích a Oliver Williamson za teorii 
řešení firemních konfliktů. Ostromová je první 
ženou, která cenu za ekonomii od jejího založení 
v roce 1968 obdržela. 
Ropa nad 77 dolary  
Cena ropy 15. října letos poprvé překročila 77 
USD za barel. Vzhůru jí pomohla zpráva o prud-
kém poklesu zásob benzinu a dalších ropných 
produktů v USA. Ropa tak bez přestání zdražuje 
již od konce před minulého týdne.  
Index světových akcií 
MSCI na ročním rekordu 
Index světových akcií MSCI 14. října vystoupil 
nad 294 bodů a dostal se tak na nejvyšší úroveň 
za poslední rok. Akciovým trhům po celém světě 
pomáhají k růstu příznivé výsledky hospodaření 
předních firem a vývoj čínské ekonomiky. 
Cena zlata na rekordu 

Cena zlata během obchodo-
vání v Asii zdolala 14. října 
další rekord a vystoupila na 
promptním trhu na 1068,30 
USD/oz. Na termínovém tr-
hu, kde se uzavírají transakce 
na nákup kovu s dodáním ke 
stanovenému datu v budouc-

nu, cena nejaktivněji obchodovaného prosincové-
ho kontraktu vystoupila na 1071,10 USD/oz. 
Inflace v EU zpomaluje 
Růst spotřebitelských cen v EU v září zpomalil 
na 0,3 % ze srpnových 0,6 %. V eurozóně se ce-
ny naopak již počtvrté po sobě propadly, přičemž 
meziroční míra inflace činila –0,3 %.  
ZEW: Důvěra v německou 
ekonomiku klesla 
Důvěra investorů a analytiků v budoucí vývoj 
německé ekonomiky se tento měsíc po třech mě-
sících růstu zhoršila a její index klesl nejníže od 
července. Oznámil to ekonomický ústav ZEW. 
Index nálady investorů a analytiků klesl na 56 
bodů ze zářijové úrovně 57,7 bodu.  
MF ČR: Dohoda o odkupu 
dluhopisů s EIB 
Ministr financí Eduard Janota podepsal se zá-
stupci Evropské investiční banky rámcovou do-
hodu o odkupu českých státních dluhopisů. To 
umožní postupně spolufinancovat některé inves-
tiční projekty zdravotní a sociální péče, kultury a 
veřejné správy až do 13,67 mld. Kč.  
Přechod na euro zvýšil 
ceny v SR jen nepatrně 
Přechod na euro přispěl k růstu cen zboží a slu-
žeb na Slovensku jen nepatrně. Podle analýz In-
stitutu finanční politiky se inflace v důsledku za-
vedení eura pravděpodobně zrychlila o méně než 
0,19 p. b. Po zohlednění vlivů světové hospodář-
ské krize prý nemělo přijetí eura na spotřebitel-
ské ceny prakticky žádný vliv. 
Dolarových miliardářů 
je v Číně 130 
Počet dolarových miliardářů v Číně navzdory 
krizi roste a Čína má druhý největší počet zná-
mých miliardářů na světě z USA. Podle zprávy 
Hurun Report sestavené výzkumným týmem Ru-
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perta Hoogewerfa se počet dolarových miliardářů 
v Číně zvýšil o 29 na 130 osob. V USA je 359 
miliardářů, v Rusku pak 32 a v Indii 24. 
Citigroup opět v zisku 
Finanční skupina Citigroup se ve 3. čtvrtletí vrá-
tila k zisku. Ten činil 101 mil. USD a znamená 
zásadní obrat v hospodaření ústavu. Před rokem 
měla banka ztrátu 2,82 mld. USD. Započtou-li se 
výdaje na restrukturalizaci, jde stále o ztrátu. 
Zisk Goldman Sachs roste 
Banka Goldman Sachs hospodařila ve 3. čtvrtletí 
s čistým ziskem 3,19 mld. USD. Proti stejnému 
období loni je to nárůst asi o 277 %. Zisk na ak-
cii vzrostl na 5,25 z 1,81 USD před rokem.  
Zisk JPMorgan rekordní  
Americká banka JPMorgan Chase & Co vytvoři-
la ve 3. čtvrtletí čistý zisk 3,6 mld. USD, což je 
proti stejnému období loni nárůst o 583 %. Vý-
sledek je výrazně lepší, než očekávali analytici.  
EBRD zvýšila odhad 
růstu emerging markets 
EBRD zvýšila odhad růstu HDP na rok 2010 pro 
skupinu mladých evropských ekonomik na 2,5 
%. Doposud počítala s růstem jen o 1,5 %. Vý-
hled pro Slovensko zvýšila až na 3,5 %, zatímco 
dosud počítala o 0,8 %. ČR už do skupiny emer-
ging markets podle EBRD nepatří. 
Aviva vstoupí na burzu 
Pátá největší pojišťovací společnost na světě Avi-
va oznámila svůj záměr vstoupit na newyorskou 
burzu. Začátek obchodování je naplánován na 
20. října. Aviva nyní dokončila registrační proces 
u SEC a od newyorské burzy obdržela povolení k 
zápisu. Aviva vydá ve spolupráci se Citibank cer-
tifikáty ADR a bude obchodovat pod značkou AV.  
HSBC chce uvést akcie 
na burzu v Šanghaji 
Bankovní skupina HSBC Holdings chce příští 
rok uvést své akcie na burzu v Šanghaji. HSBC 
by tak byla jednou z prvních zahraničních firem, 
která takový krok uskuteční. Zároveň by to byl 
pro HSBC symbolický krok, protože banka v ro-
ce 1865 vznikla v Hongkongu a Šanghaji. Zatím 
se neví, jak velkou částku by mohl prodej akcií v 
Šanghaji bance přinést, informované zdroje ale 
hovoří o částce od 3 do 7 mld. USD. 
Vláda USA nesplatila 
válečné dluhopisy 
Federální vládu USA čeká soud kvůli dluhopi-
sům, jež před téměř 70 lety vydala na pokrytí vý-
dajů na válečné operace ve 2. světové válce. 
Vládní obligace měly jeden háček, jejich splat-
nost činila nezvyklých 40 let. Nyní zapomenuté 
nebo dávno ztracené dluhopisy mají hodnotu 

Nová tranše hypotečních zástavních listů 
Česká spořitelna vydala novou tranši hypotečních zástavních listů v objemu 2,5 mld. Kč. HZL nejsou 

určeny k prodeji drobným investorům v pobočkách České spořitelny.  

RSJ členem evropské derivátové burzy Eurex 
Společnost RSJ se oficiálně stala jako první tuzemská firma členem evropské derivátové burzy Eurex 

se sídlem v německém Frankfurtu. RSJ patří ke klíčovým obchodníkům burzovních derivátů na světě s 
denním průměrným zobchodovaným objemem více než 700 000 kontraktů a ročním obratem v nominál-
ní hodnotě více než 3,5 bld. (3,5 mil. mld.) Kč. RSJ je již největším členem londýnské derivátové burzy 
NYSE Liffe a prostřednictvím svého fondu je členem chicagské derivátové burzy CME Group. 

UniCredit Bank vydává dluhopis vázaný na ropu  
UniCredit Bank začala klientům nabízet nový Strukturovaný dluhopis 
PETROL 2012, který je vázán na vývoj cen ropných kontraktů. Nový 
dluhopis se splatností v listopadu 2012 nabízí maximální výnos na hrani-
ci 24 %, tj. přes 7 % ročně. Upisovací období končí 4. listopadu 2009. 
Klienti neplatí žádné vstupní a výstupní poplatky. Výnos nového dluhopi-
su může být v případě fyzických osob osvobozen od daně z příjmu. 
Strukturovaný dluhopis PETROL 2012 mají klienti možnost odprodat v 

kterékoli pobočce UniCredit Bank za aktuální tržní cenu 

Erste spojuje svou správu majetku 
Erste Group Bank spojuje aktivity v oblasti fondů a správy majetku ve střední a východní Evropě, 

chce tak posílit své postavení na trhu. Součástí nově vytvořené dcery Erste Asset Management by měla 
být do konce roku i Investiční společnost České spořitelny. Erste Asset Management by měla dále zastře-
šit nynější investiční a správcovské společnosti z Rakouska, Německa, Slovenska, Maďarska, Chorvat-
ska, Rumunska a Srbska. Společně představují majetek za 33,8 mld. EUR a zaměstnávají asi 300 osob.  

okny může pozorovat tři různé příběhy, které se s jistou nadsázkou vyjadřují k otázkám bydlení, ale i 
zajištění na stáří. Návštěvníci přitom ocení ve všech případech vtipnou pointu,“ dodává ředitel marketin-
gu a komunikace ČMSS Rostislav Trávníček. Návštěvníci přitom ocení i to, že z každé stránky webové 
prezentace snadno získají kontakt finančního poradce ČMSS nejblíže jejich bydlišti.  

Zájem o pojištění proti ztrátě zaměstnání roste 
V reakci na ekonomickou krizi zaznamenala GE Money Bank v poslední době zvýšený zájem o rozší-

řenou variantu pojištění schopnosti splácet zahrnující pojištění v případě ztráty zaměstnání. O tento druh 
pojištění projevilo zájem zhruba 45 % klientů, kteří buď o Expres půjčku žádají, nebo ji už mají. Ve 
srovnání například se začátkem roku 2009 vzrostl zájem o toto pojištění téměř pětinásobně.   

ČS podporuje Standard ČBA „Mobilita klientů“ 
Česká spořitelna podepsala 13. října jako první z bank Standard České bankovní asociace nazvaný 

„Mobilita klientů“. Ten lidem umožní od 1. listopadu 2009 snazší přechod od jedné banky k jiné. Stan-
dard bankám ukládá, aby do sedmi dnů vyřídily za klienty formality spojené s převedením trvalých pří-
kazů z původní banky do banky nové. 

Volksbank CZ: snazší přístup k dotacím je reálný 
Od poloviny října se partnerem Volksbank CZ stala mezinárodní konzultační společnost EUFC CZ. 

Společná kooperace je zaměřena na klienty banky, kteří mají zájem o novinky, poradenství a přípravu 
projektů v oblasti dotací ze strukturálních fondů EU. „Díky spolupráci Volksbank a EUFC získají naši 
stávající i potenciální klienti možnost bezplatného poradenství a konzultace svého investičního záměru 
právě v kontextu s dotací,“ vysvětluje Renáta Brabcová, SME Business Development Manager 
Volksbank CZ. Volksbank EU program je určen pro podnikatele, SME a subjekty veřejného sektoru.  

ČMSS: Smlouva o stavebním spoření zdarma 
ČMSS vstupuje do závěru roku s nabídkou přinášející novým klientům smlouvu zdarma. Zvýhodnění 

a bonusy, připravené pro závěr roku, oslovují jak potenciálně nové klienty, tak přináší výhody i klien-
tům, kteří s Liškou spoří nebo spořili.   

Genius Student s módní taškou  
Studenti, kteří si u GE Money Bank od 12. října založí účet Genius Student, dostanou jako bonus mód-

ní tašku přes rameno. Konto Genius Student je určeno všem studentům ve věku 15 až 27 let. Vedení je 
zdarma, bezplatné jsou získávají například i všechny výběry z bankomatů GE Money Bank, přímé ban-
kovnictví a odměny za platby kartou ve výši až 0,5 % z hodnoty nákupu v obchodech nebo na internetu.  

Přes 80 % zájemců o hypotéku hledá na internetu 
Osm z deseti Čechů, kteří si chtějí vzít hypotéku, hledá vhodný úvěr na inter-
netu. Nejdůležitějším kritériem výběru je přitom srozumitelnost a přehlednost 
poskytnutých informací a teprve pak výše úrokové sazby. Více než třetina 
žadatelů (37 %) o hypoteční úvěr se nejprve obrací na vlastní banku, necelá 
čtvrtina (23 %) fyzicky obejde více bank a 29 % poptá vhodný hypoteční úvěr 
u svého finančního poradce. Vyplývá to z analýzy internetového tržiště s hypo-

tékami honzovahypoteka.cz. „Dříve nebo později však většina zájemců o úvěr (81 %) skončí na interne-
tu,“ cituje jeden z klíčových závěrů analýzy Jiří Paták, ředitel serveru honzovahypoteka.cz. Až 19 % 
žadatelů svoji poptávku zadává rovnou prostřednictvím honzovahypoteka.cz. Zde jsou na jednom místě 
zastoupeny všechny banky, které v ČR poskytují hypoteční úvěry a úvěry ze stavebního spoření.  
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16,7 mld. USD a s federální vládou se o ně bude 
soudit několik států americké unie. Tyto dluhopi-
sy začala federální vláda vydávat v roce 1941.  
Souhlas s pravidly G20  
Všechny velké globální investiční banky v Lon-
dýně se dohodly s britskou vládou, že přijmou 
pravidla pro odměňování, na nichž se shodl sum-
mit skupiny G20 v Pittsburghu. S novými pravi-
dly, jimiž se omezují odměny v bankovním sek-
toru, vyslovilo souhlas 11 velkých investičních 
bank se sídlem v londýnské City, například Mor-
gan Stanley, Bank of America, Goldman Sachs, 
Citigroup, JPMorgan, UBS a Credit Suisse. Ban-
ky se také zavázaly, že přijmou pravidla pro pla-
ty, která vypracoval britský FSA a která začnou 
platit od příštího roku. Banky nová pravidla 
uplatní již pro odměny v letošním roce. 
Fed: Oživení si vyžádá 
zpřísnění politiky  
Fed zatím bude muset pokračovat v podpoře eko-
nomiky, postupné hospodářské oživení si ale na-
konec vyžádá zpřísnění měnové politiky, míní šéf 
Ben Bernanke. Centrální banka podle něj bude 
muset později opět začít zvyšovat úrokové sazby, 
aby předešla inflaci. 
Raiffeisenbank bude 
spolupracovat s IFC  
Raiffeisenbank bude spolupracovat s Internatio-
nal Finance Corporation (IFC) na programu, kte-
rý přispěje k rozšíření možností financování ob-
chodu. „Tato spolupráce nám umožní rozšířit 
možnosti financování obchodu zejména pro malé 
a střední firmy,“ uvedl generální ředitel Raiffei-
sen International Herbert Stepic.  
Šéf BoA nedostane mzdu 
Odcházející generální ředitel Bank of America  
(BoA) Ken Lewis nedostane za letošní rok žád-
nou mzdu ani odměny. Firma tak vyhověla žá-
dosti "mzdového cara" Kennetha Feinberga. Ten 
dohlíží na odměny vedoucích pracovníků ve fir-
mách, které získaly státní pomoc. Lewis, jehož 
mzda měla činit 1,5 mil. USD, se stal terčem kri-
tiky akcionářů kvůli převzetí ztrátového konku-
renta Merrill Lynch. Lewis již přišel o místo 
předsedy správní rady BoA a na konci roku ode-
jde rovněž z funkce generálního ředitele. Zatím 
přetrvávají otázky kolem 125 mil. USD, jež by 
měl Lewis obdržet v rámci odchodu do důchodu.  

Noví klienti PF KB získají bonus 500 Kč  
Prvních 5000 klientů, kteří uzavřou do konce listopadu smlouvu o penzijním připojištění s Penzijním 

fondem KB prostřednictvím Komerční banky, získá bonus 500 Kč. Ten připíše KB na účet penzijního 
připojištění novým klientům, kteří si sjednají vlastní příspěvek ve výši minimálně 300 Kč.  

Zdravotní asistence také pro rodiny a firmy 
V březnu UNIQA pojišťovna rozjela jako první na trhu program komerční zdravotní asistence Med-

UNIQA, která zjednodušuje privátním klientům dostupnost zdravotnických služeb a zlepšuje vzájemnou 
komunikaci mezi pacientem a lékařem. Nyní doplnila UNIQA i programy zaměřené na rodiny a na kor-
porátní klienty, čímž významně rozšířila cílové skupiny. 

Rok na trhu neživotního pojištění: 24 000 smluv  
Během prvního roku od svého vstupu na český trh neživotního pojištění uzavřela AXA pojišťovna se 

svými klienty 23 711 smluv. AXA pojišťovna nabízí pojištění motorových vozidel Auto a pojištění do-
mácností a nemovitostí s názvem Domov. Celkové předepsané pojistné přesáhlo 70 mil. Kč, z toho 85 % 
připadá na povinné ručení. „Výsledky v oblasti neživotního pojištění hodnotíme jako velmi dobré,“ uvedl 
Marek Zeman, ředitel PR a komunikace finanční skupiny AXA. Nemovitost či domácnost si u pojišťov-
ny AXA pojistilo 2873 klientů, kteří jako bonus bezplatně získali i související pojištění odpovědnosti.   

UNIQA pojišťovna se zvýhodněným povinným ručením 
UNIQA pojišťovna vyhlásila od října do prosince akční nabídku povinného ručení. Noví klienti dosta-

nou zdarma komfortní asistenční službu. Jejich bezeškodní bonus za poslední dva roky UNIQA zdvojná-
sobí a započte ho automaticky ve stejné výši i pro havarijní pojištění, rozhodne-li se klient sjednat ho. A 
k tomu ještě budou prostřednictvím exkluzivního servisu MeteoUNIQA varováni pomocí SMS nebo e-
mailu vždy, když se bude blížit  lokální extrémní výkyv počasí. 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Pokles factoringového trhu zpomalil 
Firmy sdružené v Asociaci factoringových společností vykázaly ve statistice za tři čtvrtletí 2009 celko-

vou hodnotu postoupených pohledávek ve výši 67,044 mld. Kč, což v meziročním porovnání představu-
je zhruba 65 % loňské skutečnosti. Oproti pololetí se sice jedná o mírné zlepšení, neboť tehdy stejné 
srovnání vycházelo na necelých 63 %, zatím z něj však nelze vyvozovat zásadní závěry. Očištěné vý-
sledky pouze za 3. čtvrtletí však ukazují, že se pokles trhu alespoň zpomalil, neboť v meziroční porovná-
ní vychází letošní skutečnost již téměř na úrovni 69 % loňské. Objem prostředků, které byly prostřednic-
tvím factoringu zapojeny do financování podnikové sféry činil 14,075 mld. Kč k 30. 9. 2009. Tyto pro-
středky většinou představují dostupnou alternativu k bankovnímu úvěru pro SME. Pro konečné výsledky 
bude rozhodující 4. čtvrtletí, které je tradičně v tomto oboru finančních služeb nejsilnějším obdobím.  

Klientů s problémy se splácením úvěrů přibývá 
Počet lidí, kteří mají problémy se splácením spotřebitelských úvěrů, trvale roste. Vyplý-
vá to z ankety mezi největšími splátkovými firmami v ČR. Důvodem je podle nich 
snížení příjmů domácností a rostoucí nezaměstnanost. Finanční společnosti klienty 
hodnotí nyní přísněji než v minulých letech. "V poslední době zaznamenáváme mírně 
zvýšený počet klientů, již nejsou schopni řádně splácet svůj úvěr," uvedl mluvčí Cetele-
mu Martin Malý. Domácnosti se vyrovnávají s nižšími rozpočty a na splátky často ne-
zbývá, souhlasila mluvčí Home Credit Eva Řimnáčová. Podíl klientů, kteří nezaplatili 
tři a více měsíčních splátek, činil na počátku roku 5 %. Toto číslo se podle ní v každém 

kvartálu zvyšuje o několik desetin procenta. Také společnost Cofidis registruje nárůst klientů, kteří se 
zpozdí s více než jednou splátkou, a to především v souvislosti se ztrátou zaměstnání. Problémy se splá-
cením mají zejména klienti, kteří zažádali o spotřebitelské úvěry před dvěma až čtyřmi lety.  

LeasePlan vydala emisi  eurobondů 
Společnost LeasePlan úspěšně vydala emisi dvouletých prioritních nezajištěných referenčních euro-

bondů s pevným výnosem v objemu 500 mil. EUR. Transakce byla oceněna na úrovni mid-swap + 265 
bázických bodů a poptávka podstatně převýšila nabízený objem. Dluhopisy byly umístěny u široké škály 
evropských institucionálních investorů.  

ŠkoFIN: Podpora ekologické výroby energie  
Společnost ŠkoFIN poskytne členům dealerské sítě koncernu Volkswagen prostředky na investici do 

fotovoltaického zařízení pro výrobu elektřiny ze sluneční energie. Na financování lze použít investiční 
úvěr nebo finanční leasing za standardních podmínek. Společnost ŠkoFIN tím podpoří ekologickou 
výrobu elektrické energie a rozšíří svůj obvyklý předmět financování i mimo automobilový průmysl v 
době, kdy se dostupnost bankovních úvěrů pro toto odvětví podstatně zhoršila. Dealeři koncernu 
Volkswagen tak mohou spoléhat na ŠkoFIN i v době krize, kdy je nabídka ŠkoFINu vynikající příleži-
tostí rozšířit jejich stávající obchodní aktivity. 
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